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ΕΠΙΚΑΙΡΗ ΕΡΩΤΗΣΗ

ΠΡΟΣ: Τον Υπουργό Περιβάλλοντος και Ενέργειας κ. Θεόδωρο Σκυλακάκη

ΘΕΜΑ: Παρατεταμένες καθυστερήσεις και προβλήματα στη διαδικασία πληρωμών του
Προγράμματος «Εξοικονομώ 2021» σε επαγγελματίες στην περιοχή της Δράμας

Κύριε Υπουργέ,
Είναι γνωστό ότι το Πρόγραμμα «Εξοικονομώ 2021» είναι ένα έργο το οποίο επιδοτείται από το
Ταμείο Ανάκαμψης και Ανθεκτικότητας και αποσκοπεί στη βελτίωση της ενεργειακής
αποδοτικότητας των κατοικιών, συμβάλλοντας έτσι σημαντικά στην αντιμετώπιση της κλιματικής
κρίσης.
Με την ενεργειακή αναβάθμιση των κατοικιών στόχος αποτελεί η σημαντική μείωση της
κατανάλωσης ενέργειας και κατ’ επέκταση το κόστος των λογαριασμών για τα ελληνικά νοικοκυριά.
Το γεγονός αυτό, είχε ως αποτέλεσμα πλήθος πολιτών, ιδίως σε περιοχές με αυξημένες ενεργειακές
ανάγκες κατά τους χειμερινούς μήνες, όπως είναι η Περιφερειακή Ενότητα της Δράμας να προβούν
στη συμμετοχή τους στο πρόγραμμα «Εξοικονομώ 2021» και να αξιοποιήσουν την επιδότηση.
Παρά το γεγονός όμως ότι τα έργα έχουν ολοκληρωθεί και έχουν υποβληθεί όλα τα απαραίτητα
δικαιολογητικά από την πλευρά των δικαιούχων, όπως αυτά προβλέπονται στον Οδηγό, εντούτοις
μεγάλος αριθμός επαγγελματιών, εργολάβων και προμηθευτών που συμμετείχαν στο πρόγραμμα
«Εξοικονομώ 2021» συνεχίζουν να παραμένουν απλήρωτοι, παρότι έχουν καταβάλλει όλα τα
επιμέρους έξοδα, συμπεριλαμβανομένου και της καταβολής του Φ.Π.Α.
Κατ’ επέκταση πρόκειται για ένα ιδιαίτερα δυσάρεστο γεγονός το οποίο έχει προκαλέσει τεράστια
προβλήματα ρευστότητας και οικονομικής επιβίωσης των μικρομεσαίων κυρίως επιχειρηματιών, οι
οποίοι βρίσκονται σε δεινή και επισφαλή οικονομική κατάσταση.

Ενόψει των ανωτέρω ερωτάται ο αρμόδιος Υπουργός:
1) Για ποιό λόγο υπάρχουν αυτές οι παρατεταμένες καθυστερήσεις στη διαδικασία πληρωμών των
επαγγελματιών, εργολάβων και προμηθευτών που συμμετείχαν στο πρόγραμμα «Εξοικονομώ 2021»;
2) Σε ποιές ενέργειες προτίθεστε να προβείτε για την άμεση επίσπευση της διαδικασίας πληρωμών
και με βάση ποιο χρονοδιάγραμμα θα πραγματοποιηθεί η εξόφληση των δικαιούχων του
Προγράμματος;
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